

Внешние факторы в национальной модели управления

External Factors in the National Governance Model



Эффективность или неэффективность национального управления — вопрос очень важный. Однако и этот вопрос может оказаться в определенной степени подчиненным. Международный кризис достиг такого уровня, что именно внешний контур управленческого воздействия оказывает определяющее влияние на национальное развитие.

В текущих параметрах мировой ситуации первое условие управленческой эффективности — сохранение и укрепление национальной государственности через защиту внешнего контура, а уж затем собственно совершенствование управления внутри него.

Да, вероятнее всего, человечество преодолеет этот кризис, и классический подход к национальным моделям управления займет свое традиционное место. Однако — это не ситуация ближайшей перспективы.

В текущей ситуации радикально пересматриваются интеграционные концепции и практики. К примеру, стало очевидным то, что сотрудничество в рамках БРИКС неизбежно будет эволюционировать в направлении безопасности, понимаемой, конечно же, в широком смысле и в экономическом контексте. Оказалась доказанной теорема об эффективности Союзного государства. Причем именно через решение уравнения о создании внешних рубежей гарантированной безопасности в качестве первой задачи, а затем уже наполнение пространства лучшими управленческими практиками, как задача номер два.

Российская Федерация могла сохранить модель управления второго десятилетия, если бы не СВО; с другой стороны, СВО стала триггером радикального изменения национальной управленческой модели. Позитивные эффекты этого процесса будут видны долгие годы.

А. Д. Хлутков
директор Северо-Западного института управления РАНХиГС,
доктор экономических наук, председатель редакционного совета